
imel tolikrat priliko razlagati posebno vojaškirr 
novincem, pa tudi ljudstvu. Iz navedbe glavnil 
poglavij vsebine je najbolj razvidna njena prak
tična stran in vsebina: Moji podaci; moje pred
postavljene starešine; pravilo službe I. deo 
pravilo službe III. deo; stražarska služba; ured
ba o vojni disciplini in vojni kazenski zakonik; 
opis puške in municije; nastava za gadjanie pu
škom; opis bombi (defonzivna in ofonzivna); opis 
puškomitraljeza mod. 1915; ratna služba; o za
gnšljivim gasovima; sifilis; alkoholna pijača: 
glavna pravila za svakog vojnika; dužnosti voj
nika u raznim prilikama; opis jahačeg pribora; 
vojničko pisao. 

književnost in umetnost. 
Priporočamo vse spodaj navedene knjige 
v nabavo učiteljstvu in Šolam, posebno pa 
šolarsklm, vsem javnim l judskim in dru
štvenim ter učiteljskimstrokovnim knjiž
nicam. Vse tu navedene knjige se naro
čajo tudi lahko potom Učiteljske knjigarne 
v Ljubljani, Frančiškanska ulica, Štev. 6. 

Nove kn|ige in druge publikacije. 
—kpl V založbi Goričar in Leskovšek v 

Celju je izšel ravnokar IV. natis knjige: »Što 
treba kao vojnik da znam« od podpukovnika Voj. 
Dj. Kostiča. Knjiga obsega 263 strani s slikami 
Nj. Vel. kralja Petra in Aleksandra. Cena broši
rani knjigi je 24 Din, trdo vezani pa 30 Din. 

kpl E. L. Bulwer: Poslednji dnevi Pompe
jev I. del. Splošna knjižnica št. 24 v Ljubljani 
1924. Natisnila in založila »Zvezna tiskarna in 
knjigarna«. Broš. 30 Din, vez. 36 Din, strani 355. 

Ocene. 
—k Kar je doslej »Splošna knjižnica« javila 

knjig, še po nobeni ni bilo toliko povpraševanja, 
kakor po knjigi »Poslednji dnevi Pompejev«. 
Zdaj je izšel prvi del tega slovitega romana, ki 
je menda preveden na vse večje jezike. V krat
kem mu sledi tudi drugi del, ki bo vseboval tudi 
številne opombe in pojasnila ter dve Plinijevi pis
mi o takratnem izbruhu Vezuva. Roman »Po
slednji dnevi Pompejev« se godi v prvih časih 
krščanstva v Italiji, v mestu Pompeji. Tedanji 
običaji in šege, ves način življenja pred dvema ti
sočletji, vse borbe in stremljenja tedanjega člo
veka ožive v čudni, mameči resničnosti pred 
bralčevo dušo. Vmes vidimo vstajajoče krščan
stvo, ki polagoma, toda vztrajno prodira na vse 
strani in vse sloje tedanje družbe. Spletke starih 
paganskih svečenikov, ljubezenske zgodbe mladih 
Pompejcev in Grkov, zlasti pa lik slepe sužnje 
Nidije daje romanu tak čar, da ga človek ne more 
odložiti, dokler ni prebral zadnje strani. Tudi ta 
knjiga ki je 24. v vrsti »Splošne knjižnice« se od
likuje po dostojni opremi in po izredno nizki 
ceni, vzlic temu, da šteje celih 355 strani. 

—k Šta treba kao vojnik da znam? Knjigi, 
ki je izšla v srbohrvatskem jeziku že v četrtem 
natisu ni treba, da se jo več mnogo priporoča. 
Sestavljena je tako praktično, da ne nudi vojaku
novincu samo izobrazbo o vojni stroki, temveč 
mu nudi tudi splošne življenske izobrazbe, ki mu 
jo je osnovna šola nudila le v manjšem obsegu 
ali pa je že izpuhtela v dobi med izstopom iz 
šole in vstopom v vojaško službo. A ne samo 
prostak, tudi učiteljski abiturijent lahko z veliko 
koristjo poseže po tej knjigi, ker najde v njej na 
poljuden način obrazloženo vse vojaško življenje 
in potrebno strokovno znanje, katero ima ali bo 


